

9月21日,防空警报试鸣

9月21日(下周六)上午11时35分至11时58分将在全市范围内(除浦东、虹桥国际机场地区外)进行防空警报试鸣及疏散演练。



扫二维码
了解详情

金山无人机产业“多点开花” “低空经济”蓄势腾飞

外卖订单由无人机“骑手”送达,海岛间低空无人机物流成为现实……在上海,一系列无人机新产品持续上架并逐渐融入市民生活,低空经济呈现出向好发展态势。

上海持续“出炉”新的低空经济政策,为低空经济向好发展规划蓝图。今年7月,上海市正式发布《上海市低空经济产业高质量发展行动方案(2024—2027年)》。方案中提到,到2027年,上海将建立低空新型航空器研发设计、总装制造、适航检测、商业应用的完整产业体系,打造上海低空经济产业创新高地、商业应用高地和运营服务高地,核心产业规模达到500亿元以上,在全球低空经济创新发展中走在前列。

作为民用航空产业“第一城”,近年来,上海已集聚300多家获得民航华东局批准的无人机通航企业,形成了研发、系统、零部件、整机、应用及服务的完整产业链。目前,上海拥有全国70%的民用航空体系专业人才,已集聚全国约50%的eVTOL(电动垂直起降)头部创新企业,获批全国首批民用无人驾驶航空试验区,金山

“海一岸一城”场景物流运输等应用场景逐步深化拓展。

对无人机而言,有好的原料才能实现更高的“腾飞”。当记者走进上海石化碳纤维中心,现场的工作人员正在研究如何打造出高性价比的碳纤维,以应用到无人机的“骨骼”和“皮肤”上。碳纤维事业部总经理李鹏表示,碳纤维的强度是普通钢的7倍到9倍,重量只有钢的七分之一至九分之一,用碳纤维复合材料做出来的无人机机壳又轻又坚固。“我们的碳纤维技术纯国产自研,尤其是被称为‘黑黄金’的48K大丝束碳纤维性能已经达到国际先进水平。大丝束碳纤维包含几千根至数万根纤维,每根纤维的直径只有头发丝直径的八分之一。眼下,公司正在研发成本更低、性价比更高的碳纤维,用于无人机制造等领域。”李鹏说。

在上海,无人机产业已经“多点开花”,政府和企业纷纷布局。位于金山的华东无人机基地,是上海推动低空经济发展的佼佼者。

华东无人机基地董事长薛彬表示,作为无人机特色产业园,已经完

成5.5万平方米基地产业园物业建设,通过投引结合,培育了一批成长性无人机企业,累计引进涵盖制造、应用、材料等各类无人机产业链企业36家,计划总投资33.3亿元。目前,已获批金山一舟山、金山一花鸟岛、金山一嵎泗岛、金山一龙华机场等8条无人机物流航线以及1平方公里陆上试飞起降点,拥有两条纵横长800米、宽30米的十字形飞行跑道,并配套空中交通管理系统,全方位支持各类中小大型无人机研发、试飞和场景应用测试。

在华东无人机基地,一架正在执飞的无人机吸引了记者的目光。现场工作人员介绍,该无人机是丰羽顺途无人机科技(上海)有限公司(以下简称“丰羽顺途”)旗下的丰羽90无人机,主要用于快递、医疗、应急和巡检等领域。通过无人机运控平台,记者能够清楚地看到其飞行轨迹及配运行程。“丰羽顺途自主研发的物流无人机可载重10千克至50千克,航程从10千米到130千米。”丰羽顺途上海负责人孙标表示,“今年5月,我们打通了华东无人机基地到上海徐汇滨江龙华机场的线

路,今后,浙江嵎泗的活海鲜可以从枸杞岛直接运送到上海市民家里。”

除了载货,无人机载人也不再是梦想。当记者走进上海御风未来航空科技有限公司(以下简称“御风未来”)的试制工厂,一架展翅欲飞的2吨级载人电动垂直起降航空器MATRIX 1(简称M1)原比例验证机映入眼帘。御风未来副总裁岳婷婷表示,公司自主研发的M1电动垂直起降飞行器,采用复合翼构型方案,拥有20个旋翼,最大载重700千克,可乘坐5人,巡航时速200千米,设计航程250千米。未来将主要用于满足城市内、城市间的短途空中出行需求,把两三个小时的交通时间缩短到30分钟左右。

展望未来,上海将多措并举助力低空经济持续向好发展,积极打造低空智能物流运输体系,做好低空基建、软硬件设施、组织架构、发展目标等一张蓝图规划,实现低空运行服务与低空业务服务深度融合,推动低空经济持续健康发展。

(原载于9月12日《经济日报》作者 唐一路)

刘健会见施耐德电气高级副总裁一行 以一流营商环境实现共赢发展

本报讯(记者 陈天艺 林鹏 通讯员 刘诗寒)9月10日上午,区委书记刘健会见施耐德电气高级副总裁、能源管理低压业务中国区负责人任婧一行,双方就深化合作、加强联动进行交流。

刘健对施耐德电气的到访表示热烈欢迎。他表示,近年来,金山紧抓战略机遇,全力塑造上海湾区城市新形象。欢迎施耐德电气继续深耕金山,更好发挥自身优势,把更多领先技术、优质项目放到金山,为金山转型塑形贡献更大力量,更好实现共赢发展。金山将全力营造一流营商环境,为企业提供更优发展环境,全力支持企业在金山实现更好发展。

任婧感谢金山一直以来给予企业的关心支持。她表示,施耐德电气对中国市场充满信心,对在金山项目的发展前景充满期待。希望双方不断加强沟通对接,拓宽合作范围,深化合作内容,实现合作共赢,为金山经济社会高质量发展贡献力量。

当天上午,施耐德电气金山创新实验园二期正式落成,占地面积约1.4万平方米,拥有七大类实验室,配备数百名研发人员。同期,施耐德电气新型电力系统创新实验示范基地也在金山创新实验园正式挂牌成立,旨在以技术突破释放行业发展新动能,助力新型电力系统建设高质量推进。



金山举行庆祝第40个教师节主题活动 三尺讲台守初心 铸魂强师向未来

本报讯(记者 唐屹超 张悦)9月9日下午,“弘扬教育家精神铸魂强师向未来”2024年金山区庆祝第40个教师节主题活动在区青少年活动中心举行。活动对荣获全国教育系统先进集体和全国优秀教师等荣誉的个人与集体进行表彰。

活动现场,舞蹈、诗朗诵、微视频等表演形式精彩纷呈,充分展现了金山教育工作者有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的新时代“四有”好老师形象。

活动现场,对荣获全国教育

系统先进集体和全国优秀教师、2024年市级荣誉的校长、上海市园丁奖,金山区后勤之星、匠心教师,金山区十佳师德标兵等荣誉的个人与集体进行表彰,为从教三十年教师代表赠书。

“2024年上海市教书育人交流展示活动市优秀园丁”代表、上海市金山中学教师方晨说:“这一次的荣誉是对我11年从教生涯的肯定,在我们学校里有一大群这样的老师,他们深耕自己的课堂,不断笃实勤学创新,给金山的教育带来了不小的成就与发展。”

金山区“匠心教师”代表、上海体育大学附属金山亭林中学教师张培军表示:“我会始终保持对教育的满腔热情和执着追求,用奉献、坚守和创新来谱写教育的篇章。”

本次活动,分为“育人之责:春风化雨润桃李 芳华浸染写春秋”“仁爱之心:蹄疾步稳以致远 勇担重责谱新篇”“信仰之光:振衣濯足立潮头 且将寸心寄中华”三个篇章,充分展现了广大教师爱党爱国、立德树人、自信自强的精神风貌,激发奉献教育内动力,厚植培根塑魂新情怀。

为金山转型塑形提供平安保障

本报讯(记者 原晨瑜 林鹏)9月9日上午,全区公安工作会议在区会议中心召开,区委书记刘健出席会议并讲话。

刘健表示,近年来,全区公安机关忠诚履职、担当作为,全力防风险、保安全、护稳定、促发展,为金山转型新发展塑造新形象提供了有力保障。实践证明,金山公安能征善战、勤奋有为,是一支令人放心的队伍。刘健代表区委、区政府,向全区公安战线的同志们表示衷心的感谢,并向长期默默支持公安工作的家属们表示崇高的敬意。

刘健强调,要以更高站位、更强自觉推进平安金山建设。要当好维护政治安全的“卫士”,捍卫国家政权安全、制度安全、意识形态安全,必须毫不含糊、见微知著、坚决反制,保持“打起十二分精神”的警觉,牢牢掌握意识形态领域斗争主动权;要当好守护社会安全稳定的“尖兵”,完善社会治安防控体系,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化“三所联动+”机制,健全矛盾纠纷联排共处化解机制,推动各类风险因素发现在早、防范在先、处置在小;要当好打击新型违法犯罪的“先锋”,全力维护人民群众的财产安全,压实各方责任,提升全民反诈意识,忠实履行好维护国家安全和社会稳定、守护人民幸福和安宁的神圣职责。

要以更高标准、更实举措提升服务群众实效。要提升为民办事质量,结合区域实际,深挖公安政务服务潜能,持续推出具有金山特色的惠民利民举措,努力为群众提供更加优质的服务;要提升执法规范化水平,坚持不懈推动法治公安建设提档升级,创新智能化执法监督管理手段,构建系统严密、运行高效的执法监督管理体系,坚持宽严相济、法理情相统一,进一步增强执法温度;要提升基层治理能力,推动警务工作与基层社会治理深度融合,充分发挥社区民警引领带动作用,发展壮大群防群治力量,有效破解基层治理中的难点痛点问题。(下转第2版)

融媒互动

金山万达夜市开启专场招聘会



本周六(9月14日),金山万达夜市开启专场招聘会,16家企业提供239个就业岗位。

责任编辑 冯生丹